
Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 
Навчально-науковий інститут історії, права та міжнародних відносин 

Кафедра права та публічного управління

ЗАТВЕРДЖУЮ 
Директор ННІ історії, права та 

их відносин
Юлія ПОДРЄЗ

«02» вересня 2024 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
ТРУДОВЕ ПРАВО ТА ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Галузь знань 08 Право 
Спеціальність 081 Право 
Освітньо-професійна програма Право 
Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 
Мова навчання українська

Погоджено
науково-методичною комісією 
ННІ історії, права та міжнародних 
відносин
«02» вересня 2024 р.
Голова науково-методичної комісії 

Світлана МОЦАК

«02» вересня 2024 року

Суми 2024



Укладач:

Іваній Олена Миколаївна -  кандидат педагогічних наук, доцент

Робоча програма розглянута і схвалена на засіданні кафедри права та публічного 
управління
Протокол № /  від « Л  » 2024 р.

Завідувач кафедри
кандидат педагогічних наук, доцент Олена ІВАНІЙ



Опис навчальної дисципліни

Найменування Г алузь знань,
Характеристика навчальної 

дисципліни
показників спеціальність, 

освітній ступінь денна форма навчання

Обов’язкова

Кількість кредитів -  6 Г алузь знань
Рік підготовки:

3-й
Право Семестр

6-й
Лекції

Спеціальність
Право

30 год.
Практичні, семінарські

36 год.
Лабораторні

Загальна кількість —
годин -  180 Самостійна робота

Освітній рівень 
вищої освіти: 

перший
(бакалаврський)

110 год.
Консультації

4

Вид контролю:
Екзамен



1. Мета вивчення навчальної дисципліни

Мета вивчення дисципліни «Трудове право та право соціального 
забезпечення»: опанування здобувачами вищої освіти теоретичних знань у 
сфері трудових правовідносин та відносин, тісно пов’язаних з ними, 
засвоєння положень трудового та соціального законодавства, а також 
формування практичних навиків та умінь щодо правильного тлумачення та 
застосування трудових та соціальних правових норм, що регулюють 
зазначені сфери відносин.

Основні завдання вивчення дисципліни «Трудове право та право 
соціального забезпечення»:

Ознайомлення здобувачів освіти з понятійно-категоріальним апаратом 
трудового права та права соціального забезпечення.

Підвищення рівня правової активності та свідомості здобувачів освіти. 
Вироблення у здобувачів освіти навичок правового вирішення питань, 

що виникають у сфері трудової діяльності.
Ознайомлення студентів з нормативною базою, яка регулює суспільні 

відносини, що виникають в сфері трудового права та права соціального 
забезпечення.

Ознайомлення здобувачів освіти з основними трудовими правами 
працівників та роботодавця і способами їх захисту, а також з основними 
трудовими обов’язками сторін трудових правовідносин.

Вироблення у студентів вміння та навиків систематизувати та 
аналізувати вивчений матеріал.

Навчальна дисципліна спрямована на формування таких визначених 
освітньо-професійною програмою загальних компетентностей:
З К 1 . Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
З К  2 . Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
З К  3 . Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 
діяльності.
З К  4 . Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
З К  7.Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
З К  8 . Здатність бути критичним і самокритичним.
З К  9 . Здатність працювати в команді.
З К  12 . Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми. 
Навчальна дисципліна спрямована на формування визначених освітньо- 
професійною програмою спеціальних компетентностей:
СК  2. Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових явищ та 
процесів у контексті їх впливу на сучасну правову систему.
СК  3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 
цінності, розуміння її правової природи.
СК  7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з 
таких галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і 
адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне 
право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.
СК  8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.



СК  11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 
факти.
СК  12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові 
позиції.
СК  13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.
СК  14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих 
способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної 
етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних 
даних та конфіденційної інформації.
СК  15 . Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування. 
СК  16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, 
розуміння їх правового характеру і значення.

Навчальна дисципліна спрямована на формування визначеної освітньо- 
професійною програмою інт егральної компетентності, а саме: здатність 
розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.

2. Передумови для вивчення дисципліни

Ефективне опанування дисципліни «Трудове право та право 
соціального забезпечення» ґрунтується на знаннях, отриманих від вивчення 
таких дисциплін як «Загальна теорія права», «Цивільне право», 
«Адміністративне право», «Кримінальне право» та ін.

3. Результати навчання за дисципліною

Р Н  1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 
невідомих умов та обставин.
Р Н  3 . Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.
Р Н  5 . Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 
обставин з достатньою обґрунтованістю.
Р Н  6 . Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, 
аналізуючи відому проблему.
Р Н  9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна 
допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.
Р Н  10 . Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і 
письмово, із застосуванням правничої термінології.
Р Н  12 . Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики 
доступно і зрозуміло.
Р Н  13 . Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 
матеріального і процесуального права.
Р Н  15 . Вільно використовувати для правничої діяльності доступні 
інформаційні технології і бази даних.
Р Н  17 . Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.
Р Н  18 . Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові 
доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової 
системи.
Р Н  19 . Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.



РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 
обґрунтовані правові висновки.
РН 21. Готувати проєкти необхідних актів застосування права відповідно до 
правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.
РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 
інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.

4. Види навчальних занять та контрольні заходи з дисципліни

Організація і проведення поточного, семестрового контролю здобувачів 
вищої освіти здійснюється відповідно до нормативної бази Університету. 
Дистанційні технології навчання передбачають здійснення взаємодії між 
учасниками освітнього процесу як асинхронно, так і синхронно в часі. 
Дистанційна комунікація учасників освітнього процесу здійснюється через 
систему управління навчанням університету платформу Moodle, 
відеоконференції ZOOM, Google Meet.

Види навчальних занять:
Лекція -  вид навчальних занять, призначена для засвоєння 

теоретичного матеріалу. Лектор зобов’язаний дотримуватися робочої 
програми навчальної дисципліни щодо тем лекцій та їх змісту, але має право 
вибору щодо дискусійних потрактувань навчального матеріалу, форм і 
засобів доведення його до здобувачів вищої освіти.

Робочою програмою навчальної дисципліни передбачені як практичні, 
так і семінарські заняття.

Практичне заняття -  вид навчального заняття, на якому викладач 
організує детальний розгляд здобувачами вищої освіти окремих теоретичних 
положень навчальної дисципліни та формує вміння їх практичного 
застосування шляхом індивідуального виконання здобувачем вищої освіти 
відповідно сформульованих завдань. Практичне заняття включає проведення 
попереднього контролю знань, умінь і навичок здобувачів вищої освіти, 
постановку загальної проблеми викладачем та її обговорення за участю 
здобувача вищої освіти, розв’язання завдань з їх обговоренням, розв’язання 
контрольних завдань, їх перевірку, оцінювання.

Семінарське заняття -  вид навчального заняття, на якому викладач 
організовує дискусію за попередньо визначеними проблемами, до яких 
здобувачі вищої освіти готують тези виступів на підставі індивідуально 
виконаних завдань (рефератів, есе тощо).

На семінарському занятті викладач оцінює якість виконання 
здобувачами вищої освіти індивідуальних завдань, їх виступи, активність у 
дискусії, вміння формулювати і відстоювати свою позицію тощо.

Самостійна робота є основним засобом засвоєння здобувачем вищої 
освіти навчального матеріалу в час, вільний від аудиторних навчальних 
занять. Метою СР здобувача вищої освіти є системне і послідовне засвоєння 
в повному обсязі навчальної програми та формування у здобувачів вищої 
освіти самостійності у здобутті і поглибленні знань, що сприятиме 
підвищенню конкурентоспроможності майбутніх фахівців на світовому 
ринку праці.



Види самостійної роботи студентів: робота з основною та додатковою 
літературою, аналіз нормативно-правових актів та судової практики; 
самостійне вивчення матеріалу; пошук необхідної інформації в мережі 
Інтернет; складання процесуальних документів; перегляд відеоматеріалу за 
тематикою дисципліни; підготовка усного повідомлення для виступу на 
занятті; написання реферату; підготовка доповіді; підготовка до участі у 
дискусії; виконання завдань для самоконтролю.

Зміст СР здобувача вищої освіти визначається робочою програмою 
навчальної дисципліни, методичними матеріалами, завданнями для 
виконання.

Під час роботи заплановані завдання виконуються студентом під 
методичним керівництвом викладача, але без його безпосередньої участі.

Об’єктом додаткового заохочення здобувачів за рішенням кафедри 
може бути виконання інших видів робіт: участь у роботі студентських 
наукових конференцій, підготовка та публікація результатів наукового 
студентського дослідження.

В Університеті передбачено можливість перезарахування результатів 
неформальної та/або інформальної освіти відповідно до Положення про 
порядок визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній 
освіті у Сумському державному педагогічному університеті імені 
А.С. Макаренка.

Навчальним планом передбачена консультація як вид навчального 
заняття, на якому здобувач вищої освіти отримує відповіді від викладача на 
конкретні запитання або пояснення певних теоретичних положень чи 
аспектів їх практичного застосування.

Контрольні заходи включають поточний і підсумковий контроль.
Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять 

і має на меті перевірку рівня засвоєння здобувачем вищої освіти навчального 
матеріалу.

Поточний контроль може проводитися у формах усного, письмового 
або письмово-усного, експрес-контролю чи комп’ютерного тестування, 
колоквіуму, оцінювання виступів на практичних/семінарських заняттях, 
ділових чи імітаційних ігор тощо, як під час навчальних занять, так і 
самостійної роботи.

Підсумковий контроль відбувається у формі екзамену. Екзамен для 
здобувачів освіти проводиться за білетами, кожен з яких включає не менше 
трьох питань. Питання, що включаються до білетів добираються в межах 
програмних питань, що складають зміст навчальної дисципліни.

Здобувач вищої освіти може бути не допущений до семестрового 
контролю, якщо у встановлені графіком освітнього процесу терміни він не 
підтвердив опанування на мінімальному рівні результатів навчання, 
оцінювання яких, згідно з робочою програмою навчальної дисципліни, має 
відбутися під час семестру.

Студентам, які одержали під час сесії незадовільні оцінки, дозволяється 
ліквідувати академічну заборгованість, як правило, до початку наступного 
семестру. Повторне складання екзамену допускається не більше двох разів:



один раз викладачу, другий — комісії, яка створюється директором ННІ 
історії, права та міжнародних відносин.

5. Розподіл балів та критерії оцінювання видів роботи 
для поточного контролю

5.1.Розподіл балів

Теми

Ра
зо

м
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за

ме
н

С
ум

а

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12

П оточний контроль

50
25 100

4 4 4 5 5 4 3 5 3 5 4 4

К онтроль самостійної роботи

252 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2

5.2. Критеріями оцінювання результатів навчання здобувачів 
вищої освіти є:

- для усних відповідей: повнота розкриття питання; логіка викладу; 
використання основної та додаткової літератури, судової практики; уміння 
робити порівняння та висновки;

- для виконання письмових завдань: повнота розкриття питання; 
цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки.

- для самостійної роботи: вміння здобувачів орієнтуватися в 
інформаційних потоках, працювати з науковими джерелами, добирати та 
узагальнювати матеріали, необхідні для вирішення визначеного кола завдань, 
аналізувати наукові публікації за визначеною тематикою; рівень самостійної 
підготовки студентів із певних тем, самостійне виконання завдань.

Оцінювання результатів аудиторної роботи здійснюється за 
наступними критеріями:
-  доповідь (виступ на задану тему) -  від 1 до 4 балів;
-  експрес опитування -  від 1 до 3 балів;
-  розв’язання кейсу, задачу -  від 1 до 5 балів;
-  тестування (з набору суджень вибрати вірні) -  від 1 до 5 балів.

Д оповідь : максимум 4 бали
Здобувач має високий рівень знань і розуміння основного матеріалу; 

ознайомлений із основними бібліографічними джерелами та судовою 
практикою, виконує необхідні дослідження, демонструє відмінне розуміння 
теми, проводить аналіз на високому рівні, дає чіткі, добре структуровані 
відповіді -  4 бали.

Здобувач має хороший рівень знань і розуміння основного матеріалу; 
ознайомлений із основними бібліографічними джерелами, судовою



практикою, показує добре розуміння теми та може відповідати на запитання 
як викладача, так і студентів -  3 бали.

Здобувач має базові знання та розуміння основного матеріалу; частково 
ознайомлений із основними бібліографічними джерелами, показує базове 
розуміння питань, що стосуються курсу, може відповідати на запитання як 
викладача, так і студентів -  2 бали.

Здобувач демонструє обмежені знання з проблематики навчальної 
дисципліни, дає відповіді на запитання як викладача, так і студентів з теми -  
1 бал.

Експрес-опитування: максим ум  3 бали
Здобувач правильно вживає правничу термінологію; провів збір та 

інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел, у тому числі і судову 
практику та надав повну, обґрунтовану відповідь з коротким висновком щодо 
окремої проблеми з достатньою аргументацією -  3 бали.

Здобувач загалом правильно вживає правничу термінологію, проте є 
неточності у вживанні; провів збір та інтегрований аналіз матеріалів з різних 
джерел, однак надав неповну відповідь з коротким висновком щодо окремої 
проблеми, який містить окремі неточності; є поодинокі недоліки у 
послідовності викладу матеріалу -  2 бали.

Здобувач допускає помилки у вживанні правничої термінології; провів 
збір та неповний аналіз матеріалів та надав фрагментарну відповідь з 
коротким висновком щодо окремої проблеми, який містить окремі 
неточності; наявні недоліки у послідовності викладу матеріалу -  1 бал.

Р о зв ’язання кейса (задачі): м аксимум 5 балів
Здобувач вірно застосовує набуті знання для аналізу практичних 

проблем та у різних правових ситуаціях, виокремлює юридично значущі 
факти, формулює обґрунтовані правові висновки; правильно вживає 
правничу термінологію -  5 балів.

Здобувач вірно застосовує набуті знання для аналізу практичних 
проблем та у різних правових ситуаціях, виокремлює юридично значущі 
факти, формулює обґрунтовані правові висновки; є окремі помилки у 
використанні правничої термінології -  3-4 бали.

Наявні помилки у застосуванні здобувачем набутих знань для аналізу 
практичних проблем та у різних правових ситуаціях; здобувач частково 
виокремлює юридично значущі факти, не формулює обґрунтовані правові 
висновки; є істотні помилки у використанні правничої термінології -  1-2 
бали.

Тестування: м аксимум 5 балів
Форми тестів:
Вибір однієї правильної відповіді -  максимум 1 бал, якщо здобувач 

обрав вірну відповідь, 0 балів -  якщо неправильну.
Встановлення відповідності -  максимум 2 бали, якщо здобувач 

встановив всі відповідності вірно; якщо здобувачем не встановлено всі 
відповідності вірно -  0,5 бали за кожну вірно встановлену відповідність;



Встановлення правильної послідовності -  максимум 3 бали, якщо 
здобувач встановив правильно всю послідовність, якщо здобувачем не 
встановлено всю послідовність правильно -  0,5 бали за кожну вірно 
встановлену послідовність.

6. Питання до підсумкового контролю та критерії оцінювання рівня
теоретичної та практичної підготовки здобувача вищої освіти для 

підсумкового контролю з дисципліни (екзамен)

6.1. Питання для підсумкового контролю

1. Конституційне закріплення права на працю. Г арантії реалізації.
2. Поняття та предмет трудового права.
3. Особливості методу трудового права.
4. Джерела трудового права: поняття та види.
5. Загальне та спеціальне законодавство про працю.
6. Значення рішень Конституційного Суду України, постанов Пленуму 

Верховного Суду України в регулюванні трудових відносин.
7. Поняття і класифікація суб’єктів трудового права. Їх правовий статус.
8. Поняття та ознаки трудових правовідносин.
9. Види трудових правовідносин.
10. Профспілки як суб’єкт у сфері соціально-трудових відносин.
11. Договірне регулювання соціально-трудових відносин.
12. Право громадян на працю. Закріплення в національному законодавстві 

та міжнародних правових актах.
13. Поняття трудового договору. Відмінність від цивільно-правових угод, 

пов’язаних з працею.
14. Трудовий договір: поняття та умови, встановлені законодавством, 

угодою сторін.
15. Істотні умови праці: їх поняття, порядок зміни і правові наслідки.
16. Правове значення випробування при прийнятті на роботу.
17. Контракт як особлива форма трудового договору. Сфера його 

застосування.
18. Гарантії трудових прав працівників при укладенні, зміні та припиненні 

трудового договору.
19. Сумісництво та його відмінності від суміщення професій та заміни 

тимчасово відсутнього працівника.
20. Правове регулювання праці сезонних та тимчасових працівників.
21. Переведення: поняття та види.
22. Переміщення: поняття та відмінності від переведення на іншу роботу.
23. Розірвання трудового договору з ініціативи працівника.
24. Припинення трудового договору.
25. Розірвання трудового договору з ініціативи осіб, які не є стороною 

трудового договору.
26. Розірвання трудового договору з ініціативи власника або 

уповноваженого ним органу з підстав, пов’язаних з винними діями 
працівника.



27. Розірвання трудового договору з ініціативи власника або 
уповноваженого ним органу з підстав, не пов’язаних з винними діями 
працівника.

28. Розірвання трудового договору у разі змін в організації виробництва і 
праці.

29. Додаткові підстави розірвання трудового договору з ініціативи 
власника або уповноваженого ним органу з окремими категоріями 
працівників за певних умов.

30. Відсторонення: поняття та відмінності від розірвання трудового 
договору з ініціативи власника або уповноваженого ним органу.

31. Порядок надання профспілковим органом попередньої згоди на 
розірвання трудового договору з ініціативи власника або 
уповноваженого ним органу.

32. Трудова книжка працівника: зміст та порядок її оформлення.
33. Розрахунок у разі звільненні. Відповідальність власника за порушення 

строків.
34. Робочий час: поняття та види.
35. Правове регулювання службових відряджень.
36. Відпустки: поняття, види, порядок надання.
37. Відпустка без збереження заробітної плати, що надається працівникові 

в обов’язковому порядку.
38. Правове регулювання оплата праці.
39. Поняття заробітної плати.
40. Методи регулювання заробітної плати.
41. Г арантії та компенсації у разі переїзду на роботу в іншу місцевість.
42. Дисципліна праці та правові засоби її забезпечення.
43. Порядок застосування стягнення за порушення трудової дисципліни. 

Оскарження.
44. Особливості притягнення до дисциплінарної відповідальності.
45. Матеріальна відповідальності працівників: підстави та умови.
46. Повна матеріальна відповідальність на підставі договору працівника з 

власником.
47. Індивідуальна та колективна матеріальна відповідальність.
48. Поняття та правове регулювання охорони праці.
49. Здійснення державного нагляду за охороною праці на підприємствах, в 

установах, організаціях.
50. Пільги для працівників, які поєднують роботу з навчанням.
51. Поняття та види трудових спорів.
52. Порядок розгляду індивідуальних трудових спорів..
53. Колективні трудові спори: предмет, сторони, момент виникнення.
54. Порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів).
55. Страйк і порядок його проведення. Відповідальність за незаконний 

страйк.
56. Праця жінок: особливості правового регулювання.
57. Праця неповнолітніх: особливості правового регулювання.
58. Конституційні засади права соціального забезпечення в Україні.
59. Поняття та види джерел права соціального забезпечення.



60. Система пенсійного забезпечення в Україні.
61. Система недержавного пенсійного забезпечення.
62. Види загальнообов’язкового державного соціального страхування в 

Україні.
63.Загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з 

тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими 
народженням та похованням.

64.Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок 
безробіття.

65.Загальнообов’язкове державне соціальне страхування від нещасного 
випадку на виробництві та професійного захворювання, які 
спричинили втрату працездатності.

66. Соціальне обслуговування як форма соціального забезпечення.
67. Прожитковий мінімум та інші державні соціальні стандарти.
68. Види пенсійних виплат і соціальних послуг відповідно до Закону 

України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
69. Поняття пенсій. Класифікація.
70. Пенсійний фонд України та його функції.
71. Пенсії за вислугу років: суб’єкти, умови, порядок призначення.
72. Пенсії за вислугу років державним службовцям, суддям, працівникам 

прокуратури.
73. Поняття людей з обмеженими можливостями.
74. Пенсії у разі втрати годувальника відповідно до Закону «Про 

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
75. Порядок призначення та виплати пенсій.
76. Порядок і умови перерахунку пенсій.
77. Види соціальних послуг і порядок їх надання.
78. Види та загальна характеристика державних допомог.

.2. Критерії оцінювання рівня теоретичної та практичної підготовки
^  •• • • •здобувача вищої освіти для підсумкового контролю з дисципліни

Бали Рівень Оцінка Критерії оцінювання
21 -  25 А відмінно оцінка виставляється за  правильну, ґрунтовну та 

повну відповідь, самостійне наведення 
адекватних прикладів до теоретичного матеріалу, 
творче висвітлення проблем та якісне виконання 
практичного завдання.

16 -  20 В добре оцінка виставляється за  правильну, але 
недостатньо розгорнуту та  ґрунтовну відповідь, 
самостійне наведення адекватних прикладів до 
теоретичного матеріалу, нетворче висвітлення 
проблем та не зовсім  якісне виконання 
практичного завдання.

11 -  15 С оцінка виставляється за  правильну, але 
недостатньо розгорнуту та  ґрунтовну відповідь, 
наведення з певною  допомогою  викладача 
адекватних прикладів до теоретичного матеріалу, 
нетворче висвітлення проблем, виконання



практичного завдання з окремими негрубими 
помилками.

6 -  10 Б задовільно оцінка виставляється за  в основному правильну 
відповідь, яка проте відзначається поруш енням 
логіки викладу, неаргум ентованим  висвітленням 
проблем, помилками у наведенні прикладів до 
теоретичного матеріалу та  недостатньо якісним  
виконанням  практичного завдання.

1 -  5 Е оцінка виставляється за  в основному правильну 
відповідь, яка м істить певні негрубі помилки, 
відзначається поруш енням логіки викладу, 
неаргументованим висвітленням  проблем, 
помилками у наведенні прикладів до 
теоретичного матеріалу та  недостатньо якісним  і 
неповним виконанням  практичного завдання.

0 БХ незадовільно оцінка виставляється за  неправильну, неповну 
відповідь, відсутність міцних знань з питань 
курсу, за  неякісне виконання практичного 
завдання.

6.3. Шкала оцінювання підсумкового контролю: національна та ЄКТС
За

шкалою
ЄКТС

За 100- 
бальною 
шкалою

За
національною 

шкалою (форма 
контролю -  

екзамен)

Пояснення

А 90-100 відмінно Кредити зараховано. Контрольні 
заходи виконані лише з незначною 

кількістю помилок
В 82-89

добре

Кредити зараховано. Контрольні 
заходи виконані вище середнього 

рівня з кількома помилками.
С 74-81 Кредити зараховано. Контрольні 

заходи виконані правильно з 
незначною кількістю суттєвих 

помилок.
Б 64-73

задовільно

Кредити зараховано. Контрольні 
заходи виконані нижче середнього 

рівня, але зі значною кількістю 
помилок.

Е 60-63 Кредити зараховано. Виконання 
контрольних заходів задовольняє 

мінімальним критеріям.
БХ 35-59 незадовільно з 

можливістю 
повторного 
складання

Кредити не зараховано. Здобувачу 
надається можливість скласти 

визначені контрольні заходи для 
поліпшення підсумкової оцінки

Б 1-34 незадовільно з 
повторним

Кредити не зараховано. Здобувач 
повинен повторно освоювати



вивченням
курсу

навчальний матеріал дисципліни

7. Програма навчальної дисципліни

Програма навчальної дисципліни «Трудове право та право соціального 
забезпечення» складається з 12 тем:
1. Трудове право як галузь права України.
2. Колективний договір.
3. Трудовий договір.
4. Припинення трудового договору.
5. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку.
6. Оплата праці та юридична відповідальність за трудовим правом.
7. Правове регулювання охорони праці.
8. Трудові конфлікти та порядок їх вирішення.
9. Правова організація зайнятості та працевлаштування.
10. Соціальне обслуговування і пільги в системі соціального забезпечення.
11. Соціальні допомоги: у зв’язку з тимчасовою непрацездатністю, по 
безробіттю, у зв’язку з материнством, батьківством і дитинством, інші 
соціальні допомоги.
12. Пенсійне забезпечення: за віком, по інвалідності, у зв’язку з втратою 
годувальника, за вислугою років, соціальна пенсія.

8. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 
8.1. Темат ичні розділи

Тема 1. Трудове право як галузь права України.
Поняття трудового права. Предмет і метод правового регулювання. 
Принципи трудового права. Функції трудового права. Джерела трудового 
права. Система трудового права як галузі права. Сфера дії норм трудового 
права. Характеристика трудового законодавства. Трудові правовідносини. 
Суб’єкти трудових правовідносин.

Тема 2. Колективний договір.
Поняття колективного договору та його роль у забезпеченні трудових 
відносин. Сторони колективного договору та сфера його укладення. Зміст і 
структура колективного договору. Чинність колективного договору в часі і 
просторі. Порядок укладення і підписання колективного договору. Контроль 
за виконанням колективного договору та відповідальність за його порушення 
і невиконання.

Тема 3. Трудовий договір.
Поняття і сторони трудового договору. Види трудового договору. Контракт 
як особлива форма трудового договору. Порядок укладення трудового 
договору. Випробування при прийнятті на роботу. Переведення працівників. 
Зміна істотних умов праці. Переміщення.



Тема 4. Припинення трудового договору.
Правові підстави припинення трудового договору. Розірвання трудового 
договору з ініціативи працівника. Участь профспілок у розірванні трудового 
договору з ініціативи власника або уповноваженого ним органу. Розірвання 
трудового договору у зв’язку зі змінами в організації виробництва і праці у 
тому числі ліквідації, реорганізації, банкрутства або перепрофілювання 
підприємства, установи, організації, скорочення чисельності або штату 
працівників. Розірвання трудового договору з ініціативи власника або 
уповноваженого ним органу. Додаткові підстави для розірвання трудового 
договору з ініціативи власника або уповноваженого ним органу з окремими 
категоріями працюючих за певних умов. Правове регулювання процесу 
відсторонення працівника від роботи. Оформлення звільнення, виплата 
вихідної допомоги. Трудові книжки працівників.

Тема 5. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку.
Робочий час та його види. Режим робочого часу. Порядок встановлення та 
обмеження щодо нічних та надурочних робіт. Поняття і види часу 
відпочинку: перерви, вихідні, святкові та неробочі дні. Поняття, види та 
тривалість відпусток. Порядок надання та оплати відпусток.

Тема 6. Оплата праці та юридична відповідальність за трудовим правом.
Правове регулювання оплати праці. Види регулювання оплати праці. 
Юридична відповідальність за трудовим правом України: загальна 
характеристика та підстави. Трудова дисципліна, порядок застосування 
заохочень і стягнень. Матеріальна відповідальність працівників: види і 
порядок застосування.

Тема 7. Правове регулювання охорони праці.
Охорона праці та її правове забезпечення. Загальні гарантії прав працівників 
на охорону праці. Особливості правового регулювання праці жінок. 
Особливості правового регулювання праці молоді. Організація охорони праці 
на підприємствах, в установах, організаціях.

Тема 8. Трудові конфлікти та порядок їх вирішення.
Поняття, класифікація трудових спорів та органи, що їх розглядають. Розгляд 
трудових спорів у комісіях з трудових спорів (КТС). Розгляд трудових спорів 
у місцевих судах. Поновлення на роботі та оплата за вимушений прогул. 
Порядок вирішення колективних трудових спорів. Правове регулювання 
проведення страйків.

Тема 9. Правова організація зайнятості та працевлаштування.
Правове регулювання забезпечення залучення громадян України у сферу 
трудової діяльності. Г арантії права на працю. Інститут працевлаштування та 
забезпечення зайнятості. Правовий статус безробітного. Обов’язки осіб, які 
шукають роботу, та безробітних. Порядок виплати допомоги з безробіття.



Тема 10. Соціальне обслуговування і пільги в системі соціального 
забезпечення.
Поняття та характеристика соціального обслуговування. Реабілітація, освіта 
й забезпечення зайнятості людей з обмеженими можливостями. Соціальне 
обслуговування в домашніх умовах та в спеціальних установах. Соціальне 
обслуговування дітей. Оплата соціального обслуговування в спеціальних 
установах для дітей. Порядок оплати соціального обслуговування. Коло 
суб’єктів, які користуються безплатним соціальним обслуговуванням. 
Соціальні пільги, їх принципова відмінність від соціального обслуговування. 
Класифікація соціальних пільг. Незахищені категорії громадян, які 
користуються соціальними пільгами.

Тема 11. Соціальні допомоги: у зв’язку з тимчасовою непрацездатністю, 
по безробіттю, у зв’язку з материнством, батьківством і дитинством, інші 
соціальні допомоги.
Поняття та види допомоги із соціального забезпечення. Відмінність 
соціальних допомоги від інших виплат соціального забезпечення. 
Класифікація соціальної допомоги, порядок призначення і визначення її 
розміру. Категорії громадян, які мають право на отримання допомоги у 
зв’язку з тимчасовою непрацездатністю. Правові підстави виплати допомоги 
у зв’язку з тимчасовою непрацездатністю та її розміри. Категорії громадян, 
які мають право на отримання допомоги по безробіттю. Поняття допомоги по 
безробіттю, її розміри та порядок нарахування. Соціальне забезпечення та 
допомога у зв’язку з вагітністю і пологами. Одноразова допомога в разі 
народження дитини, її розмір, порядок призначення й виплати. Допомога по 
догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. Допомога на дітей, 
щодо яких встановлено опіку чи піклування. Інші види допомоги сім’ям з 
дітьми. Соціальна допомога військовослужбовцям та членам їх сімей. Види 
одноразової соціальної допомоги.

Тема 12. Пенсійне забезпечення: за віком, по інвалідності, у зв’язку з 
втратою годувальника, за вислугою років, соціальна пенсія.
Поняття пенсії. Класифікація пенсій. Місце пенсійного забезпечення в 
системі загальнообов’язкового державного страхування. Поняття 
недержавного пенсійного забезпечення: порядок, умови. Поняття пенсії за 
віком. Особливості пенсії за віком, її види. Пенсія за віком на загальних 
підставах. Пенсія за віком у зв’язку з особливими умовами праці. Поняття 
пенсії з інвалідності. Пенсія у зв’язку з утратою годувальника на загальних 
підставах. Пенсія за вислугу років: умови її призначення.



8.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни

Назви тем
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Тема 1. Трудове право як галузь права України 8 2 2 4
Тема 2. Колективний договір 18 4 4 10
Тема 3. Трудовий договір 16 2 4 10
Тема 4. Припинення трудового договору 18 4 4 10
Тема 5. Правове регулювання робочого часу та 
часу відпочинку

16 2 2 2 10

Тема 6. Оплата праці та юридична 
відповідальність за трудовим правом

12 2 2 8

Тема 7. Правове регулювання охорони праці 14 2 4 8
Тема 8.Трудові конфлікти та порядок їх вирішення 14 2 2 10
Тема 9. Правова організація зайнятості та 
працевлаштування

16 2 4 10

Тема 10. Соціальне обслуговування і пільги в 
системі соціального забезпечення

14 2 2 10

Тема 11. Соціальні допомоги: у зв’язку з 
тимчасовою непрацездатністю, по безробіттю, у 
зв’язку з материнством, батьківством і 
дитинством, інші соціальні допомоги

18 2 4 2 10

Тема 12. Пенсійне забезпечення: за віком, по 
інвалідності, у зв’язку з втратою годувальника, за 
вислугою років, соціальна пенсія

16 4 2 10

Усього годин 180 30 36 4 110

8.3. Теми практичних занять

Назва теми Кількість
годин

Тема 1. Трудове право як галузь права України. 2
Тема 2. Колективний договір. 4
Тема 3. Трудовий договір. 4
Тема 4. Припинення трудового договору. 4
Тема 5. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку. 2
Тема 6. Оплата праці та юридична відповідальність за трудовим 
правом.

2

Тема 7. Правове регулювання охорони праці. 4
Тема 8.Трудові конфлікти та порядок їх вирішення. 2



Тема 9. Правова організація зайнятості та працевлаштування. 4
Тема 10. Соціальне обслуговування і пільги в системі соціального 
забезпечення.

2

Тема 11. Соціальні допомоги: у зв’язку з тимчасовою 
непрацездатністю, по безробіттю, у зв’язку з материнством, 
батьківством і дитинством, інші соціальні допомоги.

4

Тема 12. Пенсійне забезпечення: за віком, по інвалідності, у 
зв’язку з втратою годувальника, за вислугою років, соціальна 
пенсія.

2

Усього 36

8.4. Можливі види самостійної роботи студентів:
- робота з основною та додатковою літературою, аналіз нормативно-правових 
актів та судової практики;
- самостійне вивчення матеріалу;
- самостійний пошук необхідної інформації в мережі Інтернет;
- складання процесуальних документів;
- перегляд відеоматеріалу за тематикою дисципліни;
- підготовка до підсумкової атестації;
- підготовка усного повідомлення для виступу на занятті;
- написання реферату;
- підготовка доповіді;
- підготовка до участі у дискусії;
- виконання завдань для самоконтролю.

Теми індивідуальних проєктів
1. Сфера поширення трудового права.
2. Теоретичні аспекти змісту предмету трудового права.
3. Функції трудового права України.
4. Система трудового права України.
5. Диференціація і єдність норм трудового права.
6. Міжнародно-правові акти як джерела трудового права.
7. Трудова правосуб’єктність роботодавців.
8. Правове становище трудового колективу як суб’єкта трудових відносин 
і їх роль у сфері праці.
9. Правові аспекти виникнення трудових та цивільних правовідносин за 
участю неповнолітніх.
10. Поняття і правове забезпечення зайнятості населення.
11. Поняття та правовий статус безробітного.
12. Працевлаштування іноземців та осіб без громадянства в Україні та 
громадян України за кордоном.
13. Т рудовий договір і Т рудова угода -  співвідношення.
14. Правове значення умов трудового договору.
15. Правове регулювання обчислення заробітної плати.
16. Правове значення дисциплінарних стягнень.



17. Матеріальна відповідальність у трудовому праві: поняття, особливості, 
види.
18. Правовий статус органів по нагляду і контролю за охороною праці.
19. Правові проблеми відповідальності за порушення норм і правил з 
охорони праці.
20. Специфіка охорони праці жінок і молоді.

9. Методичне забезпечення дисципліни

Основу комплексу методичного забезпечення навчальної дисципліни 
«Трудове право та право соціального забезпечення» складають:
- робоча програма навчальної дисципліни;
- плани семінарських занять та методичні рекомендації до них;
- завдання для самостійної роботи з рекомендаціями;
- індивідуальні завдання;
- тестові завдання;
- питання для підготовки до екзамену;
- рекомендовані джерела.

10. Матеріально-технічне забезпечення дисципліни

- ноутбук;
- мультимедійний проектор;
- доступ до мережі Інтернет;
- доступ до репозитарію та електронного каталогу наукової бібліотеки 
університету.

11. Рекомендовані джерела інформації 

Н ормат ивно-правові акти:
1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 р. № 254 к/96-ВР. 

Офіційний веб-портал Верховної Ради України. URL: 
https: //zakon.rada. gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96- 
%D0%B2%D1%80#Text (дата звернення 27.08.2024).

2. Кодекс законів про працю України: Закон України від 10.12.1971 р. № 
322-УШ. Офіційний веб-портал Верховної Ради України. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text (дата звернення
27.08.2024).

3. Ціль 5. Забезпечення тендерної рівності, розширення прав і 
можливостей усіх жінок та дівчаток. URL: 
https://business.diia.gov.ua/handbook/sustainable-development-goals/cil-5- 
zabezpecenm-gendemoi-rivmsti-rozsirenna-prav-i-mozHvostej-usih-zmok- 
ta-divcatok (дата звернення: 27.08.2024).

4. Конвенція Організації Об’єднаних Націй про ліквідацію всіх форм 
дискримінації щодо жінок : Конвенція Організації Об'єднаних Націй 
від 18 грудня 1979 р. № 995_207. Офіційний веб-портал Верховної

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08%23Text
https://business.diia.gov.ua/handbook/sustainable-development-goals/cil-5-zabezpecenm-gendemoi-rivmsti-rozsirenna-prav-i-mozHvostej-usih-zmok-ta-divcatok
https://business.diia.gov.ua/handbook/sustainable-development-goals/cil-5-zabezpecenm-gendemoi-rivmsti-rozsirenna-prav-i-mozHvostej-usih-zmok-ta-divcatok
https://business.diia.gov.ua/handbook/sustainable-development-goals/cil-5-zabezpecenm-gendemoi-rivmsti-rozsirenna-prav-i-mozHvostej-usih-zmok-ta-divcatok


Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/995_207#Text 
(дата звернення: 27.08.2024).

5. Конвенція про рівне винагородження чоловіків і жінок за працю рівної
цінності: Конвенція Міжнародної організації праці від 29 червня 1951 
р. № 100. Офіційний веб-портал Верховної Ради України. URL: 
https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/993_002#Text (дата звернення:
27.08.2024) .

6. Конвенція про дискримінацію в галузі праці та занять: Конвенція
Міжнародної організації праці від 25 червня 1958 р. № 111. Офіційний 
веб-портал Верховної Ради України. URL:
https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/993_161#Text (дата звернення:
27.08.2024) .

7. Конвенція про рівне ставлення й рівні можливості для трудящих
чоловіків і жінок: трудящі із сімейними обов’язками: Конвенція 
Міжнародної організації праці від 23 червня 1981 р. № 156. Офіційний 
веб-портал Верховної Ради України. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/993 010#Text (дата звернення:
27.08.2024) .

8. Про зовнішню трудову міграцію : Закон України від 5 листопада 2015
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